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APHASIE TEST IN KARNTNARISCH FUR ZWA- UND MEHRSPRACHIGE

A. FUR ALLE SPRACHN - ALLGEMEINER TEIL

HINTAGRUND DER ZWEISPRACHIGKEIT

De folgndn Fragn solln dem Patientn so vurglesn wern wies unten dngfiaht sein. Falls da Patient nit dazua in da

Lage is, die erforderlichn Informationen zu gebn, so kdnn a dndare Person (z.B. a Vawdéndta) de Fragn beantwortn. In
dlle Fragn, de mit ja/na bedntwortet wern, markierns bitte “+” mit am Ringale, wenn de Antwort “ja” lautet, und - mit
am Ringale, wenn de Antwort “na” lautet. Wenns ka Antwort auf a Frag kriagn, lassns den vorgebnen Raum fiir
Antwortn NIT frei, sondan triigns “0” auf da vurgebenen Linie ein, oda markierns “0” mit am Ringale. “0” bedeitet, dif
ka Antwort auf die Frag zur Vafiigung gstindn is.

fiir Sie personlich und solln dem Patientn nit vurglesn wern.

%% | esns bitte von da an laut vur.

Ealieadl o e

Wie is Thr Geburtsdatum?

Wo seins auf die Wolt kummen?

Waolche Sproch hams als Kind meistns daham gsprochn?
Hams als Kind a dndare Sprachn daham gsprochn?

#k% Fills die Antwort auf Frig (4) "na" is, gehns bitte zur Frag (6) iba

5. Wolche andan Sprachn hams als Kind daham gsprochn?

6. Wis war die Muttasprach von thrm Vata?
7. Hater a andare Sprachn gsprochn?

=% Wenn die Frag (7) mit "na" bedntwortet werd, gehns bitte zur Frig (12) iiba

8. Wolche weitaren Sprachn hat Thr Vita gsprochn?

9. In wolcha Sprach hat thr Vata meistns mit Thnan daham gredet?

10. Hat Ihr Vita a andare Sprachn daham gsprochn?

“Ealls die Frag (10) mit "na" bedntwortet werd, gehns zur Frag (12) iiba

1. Wolche andan Sprichn hat Thr Vata daham gsprochn?

12. Was war die Muttasprach von lhra Muatta?
13. Hat sie a andare Sprachn gsprochn?

% Wenn die Frag (13) mit "na" beantwortet werd, gehns zur Frag (18) iiba

14. Wolche andan Sprachn hat Thr Muatta gsprochn?

15. In wolcha Sprach hat Thr Muatta meistns mit thnan daham gsprochn?
16. Hat thr Muatta a andare Sprachn daham gsprochn?

% Falls die Frag (16) mit "na” beantwortet werd,

17. Wolche andan Sprachn hat thr Muatta daham gsprochn?

gehns bitte zur Frag (18) iiba

s

18. Hat sich withrend fthra Kindheit sunst noch jemand um Sie gekiimmat?

% Wenn die Frag (18) mit "na" beantwortet werd, gehns zur Frig (25) iba

19. Was wilr die Muttasprach von der Person?
20. Hat er/sie a andere Sprachn gsprochn?

¥ EWenn die Frag (20) mit "na" beantwortet werd, gehns zur Frag (23) iiba

21. Wolche andan Sprachn wirn des?

22. Wolche Sprach hat er/sie mit Thnan daham gsprochn?
23. Hat er/sie a andare Sprachn daham gsprochn’?

E Wenn die Frag (23) mit "na" bedntwortet werd, gehns zur Frag (25) iiba

+ - 0
+ - 0
+ - 0
P
+ - 0
+ - 0
+ -0
+ - 0

Fiir Sie als Duchfithrendn vom Test sein alle dnweisungen im Text mit “#%% gekennzeichnet. De Anweisungen sein
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4. Wolche warn de andan Sprachn, die er/sie daham gsprochn hat?

5. Wolche Sprach hams als Kind vorwiegnd mit Thre Freind gsprochn?

. Wievil Jahr lang seins in die Schul gangn?

. In wolcha Untarrichtssprach seins in Thrm erstn Schuljahr untarrichtet worn?
Hams zur solbn Zeit Schuluntarricht in andaren Sprach kriagt?

I I S N S N
® -3 o

=% Wenn die Frag (28) mit "na" beantwortet werd, gehns zur Frag (30) tiba

29. Wis warn de andan Sprachn im Untarricht?

30. Wolche Sprich ham die meistn Schiila in der Schul gsprochn?
31. Hams spiita a Schul besuacht, in der a andare Untarrichtssprach benutzt worn is?

% Wenn die Frag (31) mit "na" beantwortet werd, gehns zur Frag (49) iiba

32. Wolche Sprach war des?

33. Néich wieviil Schuljahr hams zu der Untarrichtssprach gwechslt?

34. Hits nebn der Sprach noch weitare Sprachn gebn, de im Untarricht benutzt worn sein?

% Wenn die Frag (34) mit "na" beantwortet werd, gehns zur Frag (36) iiba

35. Was warn dies fir andare Sprachn?

+ - 0

36. Wolche Sprich is von de meistn Schiila in der Schul gsprochn worn?
37. Hams dandch noch amal die Schul und die Untarrichtssprach gwechs|t?
38. Was war des fiir a Sprach?

39. Noch wieviil Schuljahr hams zu der neien Untarrichtssprach gwechsit?
40. Is da da Untarricht a in andare Sprachn erteilt worn?

#4% Wenn die Frag (40) mit "na"” beantwortet wird, gehns zur Frag (49) iiba

41. Was wirn des fiir andare Untarrichtssprichn?

42. Waolche Sprach ham de meistn Schiila in der Schul gsprochn?
43. Hims danach noch amal die Schul und die Untarrichtssprach gwechslt?

##% Wenn die Frig (43) mit "na" bedantwortet werd, gehns zur Frig (49) tiba
44, Was war des fiir a Sprich?
45. Nach wieviil Schuljahr hams zu der neien Untarrichtssprach gwechslt?

46. Is da Untarricht a in andare Sprachn erteilt worn?

5 Wenn die Frag (46) mit "na" beantwortet werd, gehns zur Frag (49) iiba

+
}
<

47. Wis warn des fur weitare Untarrichtssprachn?
48. Wolche Sprdch is von de meistn Schiila in der Schul gsprochn worn?
49. Wolche Berufe hiims ndchm Abschiuf von Thra Ausbiildung ergriffn?

50. Wolche Sprachn hams vur Thrm Unfall/ Thra Krankheit sprechn kennen?
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TEIL B: Kirntnarisch

KARNTNARISCHA SPRACHHINTAGRUND

Lesns dem Patientn bitte folgnde Fragn genau so vur, wies untn dngfiaht sein. Bei Fragn, wo de Antwortn vurgebn
sein, markierns bitte die entsprechnde Antwort mit am Ringale. Bei Fragn mit offene Antwortn trigns bitte die
entsprechnde Antwort auf da vurgebenen Zeiln ein.

Fiir Sie, als Durchfithrendn vom Test, sein dlle Anweisungen im Text mit "##%" gekennzeichnet. De Anweisungen
wern dem Patientn nit vurglesn.
*#% (GGebns dem Patientn folgnde Einfithrung und gehns déinn bitte zu de Fragn iiba.
I wer Thnan zerst anige Fragn stolln, de [hr Vastindnis vom Kirntanrischen betreffn. Seins bereit?

. Hams schon amdl in am andaren Land glebt, in dem Kirntnarisch gprochn worn is? + - (hH

% Falls da Patient mit "na" antwortet, gehns bitte zur Frag (4) tiba.

2. Wie hasst dis 1.4nd? I (2)
3. Wie ldng hims durt glebt? (Jahr) (3)
4. Wir thr Kirntnarisch vur hra Krinkheit...

D NIT GUAT  2) GUAT 3) SEHR GUAT o 1 2 3 4)
3. Wie alt warns, wies kiirntnarisch sprechn glernt ham? (Jahey (5)
6. Hams vur Thra Krankheit daham kirntnarisch gsprochn? + - 6)
7. Hams in da Arbeit kiirntnarisch gsprochn? + - @)
8. Hams mit thre Freind kidrntnarisch gsprochn? + - 8
9. Hams, vur [hra Krinkheit, im Alltigslebn kiirntnarisch gsprochn?

Amél: 1) Am Tag 2) In da Wochn 3) Im Monat 4) Im Jihr 5) Weniga als amal im Jahr
0 1 2 3 4 5 9

SPONTANE REDE

##% Nelimens bitte FUNF MINUTN von spontana Rede auf, in denen da Patient ungezwungen dazohlt. In dem Teil vom
Test soll erstns a Beispiil von spontana Rede vom Patientn dokumentiert wern, und zweitns sollns Gelegenheit kriagn, a
lockare Untasuchungsatmosphire herzumstolin, Um das Gesprich in Gang zu bringn, werd vurgeschlagn, dem Patientn
folgnde Frign vurzumlegn:

a) sei/thr Krankheit

b) sei/ihr Arbeit

¢) Erfahrungen in andare Linda
d) sei/ihr Familie, etc.

##% Nachdem da Patient aufgheart hat zum redn, stollns bitte dis Tonbandl db. Markierns dénn bitte die entsprechnde
Bewertung in jedm von de folgendn fiinf Gebicte mit am Ringale. Der Abschnitt dient nur dazua, an vurldufign und
subjektivn Eindruck von da Rede vom Patientn aufm Tonbandl zu vamittin. Die Rede s6lba werd spita in Anzlheitn
untasuacht.

18. Hiufigkeit der Rede

1) nix 2y sehr wenig 3) weniga als normal 4y normal o {18}
19. RedefluB

1) nix 2) sehr wenig 3) weniga als normal 4) normal e (19
20. Aussprach

1) nix 2) sehr wenig 3) weniga als normal 4y normal e 20
21, Grammatik

Iy nix 2y sehr wenig 3} weniga als normal 4y normal o 2h

22. Vokabular
1) nix 2) sehr wenig 3) weniga als normal 4y normal 22)



SPRACHVASTANDNIS

#5% In dem Abschnitt soll da Patient anige Anweisungen ausfiahn, de er/sic heart. De Anweisungen solln lingsam und
deitlich mit normala Betonung vurglesn wern. Wonn da Patient nich finf Sekundn noch ka Antwort gebn hat, bewertns
die Antwort mit "0" und gehns zur nextn Frig iiba. BEWERTNS BITTE NUR DEN ERSTN GEGNSTAND, DEN DA
PATIENT ANGREIFT.

Die Antwortn vom Patientn wern dadurch bewertet, daf entweda "+", "=" oda "0" in da Bewertungstabdlin mit am
Ringale markiert wern. Markierns "+", wonn da Patient richtig antwortet. Fills die Antwort filsch is, markierns bitte
"' Fills da Patient nit dntwortet (oda seifihr Antwort drauf hindeitet, daB er/sie die Aufgab nit vastindn hat), ddnn
markierns bitte "0".

Wonn da Patient zum Beispiil a Buach aufm Tisch angreifn soll, und er/sie an andan Gegenstand aufm Tisch angreift,
dann markierns bitte "-". Wonn da Patient aba nix angreift (oda in die Hénd klatscht), dann markierns "0".

ZAGN VON GEGENSTAND
##% Fiirn folgendn Testabschnitt solln de folgendn Gegenstind so aufm Tisch vorm Patientn plaziert wern, daB er/sie in
da Lage is, jedn Gegenstand anzeln anzugreifn.

Gruppierns bitte de Gegenstind von links nach rechts in da folgendn Reibenfolge: an Knopf, an Handsch, a Scher, a

Kuvert, an Ring, a Biaschtn, a Glasl, a Ziindholzschichtl, an Schlissl und a Uhr.

% ] esns bitte von dd weg laut vur.

23. Bitte berithrns den RING + - 0 (23)
24, den KNOPF ' + - 0 24
25. die ZUNDHOLZSCHACHTL + - 0 (25)
26. den HANDSCH + - 0 (26)
27. den SCHLISSL + - 0 27)
28. die SCHER + - 0 (28)
29. die UHR + - 0 29)
30. des KUVERT + - 0 (30)
31 des GLLASL + - 0 3
32. die BIASCHTN + - 0 (32)

ANFACHE UND MITTLSCHWARE BEFEHLE

#5% L esns dem Patientn die folgndn Befehle vur und bewertns seine/ihre Antwortn. De Bewertungskriterien fir "+,
" und "0" sein diesolbn wie im Abschnitt "ZAGN". Gegnstind aufm Tisch: a Ring, a Ziindholzschichtl, a Glasl, a
Bleistift, a Gabl.

4% Lesns von da weg laut vur.

Bitte tuans jetzt, was i lhnan sag. Fertig?

33. Machns bitte die Augn zua. + - 0 (33
34, Machns bitte den Mund auf. + - 0 (3d)
35. Hebns a Hand. + - 0 (33
36. Streckns bitte die Zungan aussa. + - O (36}
37. Kiatschns in die Hind. + - O (37
38. Legns den Ring auf die Ziindholzschiachtl + - 0 (38
39. Stollns das Glasl nebn Bleistift, + - 0 (39)
40. Legns die Ziindholzschachtl unta die Gabl. + = 0 (40
41. Legns den Bleistift vurn Ring. + - 0 (40
42. Tuans bitte die Gabl ins Glasl. + - 0 (42)

SCHWIARIGE BEFEHLE

“¥De Befehle von Nr. 43 bis Nr. 47 sein schwiarig und komplex. Lesns bitte die ganze Anweisung (mit alle
"Untadnweisungen”) als an ganzn Satz vur. In jeda Anweisung soll da Patient etwiis mit drei Gegenstiind machn. De drei
Gegenstind solin so aufm Tisch plaziert wern, daf} da Patient se leicht erreichn kiann.



Wonn da Patient den Befehl richtig (und in da richtign Reihenfolge) ausfiaht, didnn markierns bitte "+" mit am
Ringale. Wonn die Ausfiihrung nit fehlafrei is, bewertns die Anzahl von de Befehle, de, ungedichtet von da Reihenfolge,
richtig ausgfiaht worn sein. A Bewertung mit "3" wiird demnoch drauf hindeitn, dal drei "Untabefehle” richtig, aba in da
falschn Reihenfolge ausgfiaht worn sein.

Gegnstind: drei PapierstickIn (klan, mittl, groB}), drei Bleistifte (blau, golb, rot), drei Miinzn (klan, mittl, grof}), drei
Staberln (klan, mittl, grof}), a Glast und drei Biacha.

% |esens db weg laut vur.

43. Da sein drei Papierstickin. + 3 2 | 0 43)
Gebns mir bitte das klane, legns das mittigrofie auf Thrn SchoB, und schmeissns dis grofie weg.

44. D4 sein drei Bleistifte. + 3 2 ] 0 44
Schmeissns den golbn aufn Bodn, gebns ma den blauen und hebns den rotn hoch.

45. Da sein drei Miinzn. + 3 2 1 0 (43)
Schiabns die grofie zu mir, drahns die mittelgrofie um, und bedeckns die klane mit Thra Hand.

46. Da sein dret Staberln. + 3 2 | 0 (46)
Tuans bitte das klane ins Glasl, gebns mir das mittlgroBe und klopfns mitm groBn aufn Tisch.

47. Da sein drei Biacha. + 3 2 1 0 (47)

Machns bitte dés erste auf, drahns das zweite um und nehmens das dritte in die Hand.

VERBALES HORVASTANDNIS

##540n dem Abschnitt werd vom Patientn valiingt, daf er/sie auf das Biild zagt, dds am bestn dem Wort entspricht, das da
Patient gheart hat. De Biilda sein am rechtn obaren Rand vom Rihmen mit ana Numma vasegn. Markierns bitte die
entsprechnde Bewertung (1 - 4 oda x) fiir jedes Biild, auf das da Patient zagt. Fills da Patient weda auf das "X" noch auf
ans von de Bilda zagt, dann markierns bitte "0" in da Bewertungstabotin.

*4% 1 esns bitte ab weg laut vur.
I wer lhnan jetzt a Wort sagn. Zagns bitte auf das Biild, das da Bewertung vom Wort entspricht. Wonn kans von de

Biilda die Bedeutung vom Wort hat, tippns auf des "X". Wonn i zum Beispiil Dich sig, tippns auf das Biild mitm Dach.
Wonn i oba Achkatzl sag, dann tippns auf das "X", weil da ka Biild von am Achkatzl auf der Seitn is. Fertig?

48. WOSCHN X 1 2 3 4 0 (48)
49. KRANK X 1 2 3 4 0 (49)
50. HENDL X 1 2 3 4 0 (50)
51. STIAGN X 1 2 3 4 0 1)
52. LAFN X 1 2 3 4 0 (52)
53. PUPPN X 1 2 3 4 0 (53)
54, HOSN X 1 2 3 4 0 (54)
55. STINKN X 1 2 3 4 0 (53)
56. SCHITTN X 1 2 3 4 0 (56)
57. SCHALALE X 1 2 3 4 0 (37)
58 PFANDL X 1 2 3 4 0 (38)
59, SCHUAH X 1 2 3 4 0 (59)
60. STECKN X 12 3 4 0 (60)
61. PLEAMLE X 2 3 4 0 6
62. SACKALE X 1 2 3 4 0 (62)
63. ROTZ X L 2 3 4 0 (63)
64. KAMM X 1 2 3 4 0 (64)
65. GOLD X 1 203 4 0 (65)

SYNTAKTISCHES VASTANDNIS

k% Im folendn Abschnitt soll da Patient auf das Biild tippn, dds am bestn dem Satz entspicht, der dem Patientn vurglesn
worn is. Die Antwort vom Patientn werd dadurch dokumentiert, dafl dic Numma vom Bild, auf dds da Patient zagt, mit



am Ringale markiert werd. Falls da Patient niach fiinf Sekundn noch ka Antwort gebn hit, markierns bitte "0" und lesns

den nextn Satz vur.

Da Patient soll den Abschnitt vom Biildbéind mit da Ubaschrift "SYNKTAKTISCHES VASTANDNIS" so vur sich

ham, daB er/sie leicht auf jedes Biild deitn kinn.

% esns von da weg bitte laut vur,

Sie hearn jetzt an Satz. Tippns bitte auf das Biild, dds da Bedeitung vom Sitz entspricht. Wonn i zum Beispiil sdg "Da

Minn sitzt.”, dann deitns auf das Biild, weils an sitzndn Mann zagt.

#EE Seitn |

66. Da Bua malt dis Dirndl.
67. Das Dirndl méalt den Buam.
68. Sie malt ihn.

69, Er malt ihn.

70. Sie malt sie.

*EE Seitn 2

71. Da Vata kampelt sein Sohn.
72. Die Muatta kampelt ihr Tochta.
73. Er kampelt ihn.

74. Er kampelt sich.

75. Sie kampelt sich.

76. Sie kampelt sie.

EE Qeitn 3

77. Das Dirndl malt den Buam.
78. Sie malt sie.

79. Er malt sie.

80. Sie malt ihn.

% Seitn 4

81. Dds Dirnd!l hebt den Buam auf.

82. Da Bua hebt dés Dirndl auf.

83. Da Bua werd vom Dirndl aufghobn.
84, Das Dirndl werd vom Bua aufghobn.
85. Es is da Bua, der dis Dirndl aufhebt.

86. Es is das Dirndl, das den Buam aufhebt.

87. Es is da Bua, den das Dirndl aufhebt.
88. Es is das Dirndl, dis da Bua aufhebt.

BEE Seitn 5

89, Die Kuah zaht den Ménn,

90. Da Mann zaht die Kuah.

91. Die Kuah werd vom Ménn gezaht,
92. Da Mann werd von da Kuah gezaht.
93. Es 15 die Kuah, de den Mann zaht.
94. Es is da Mann, der die Kuah zaht.
95. Es is da Mann, den die Kuah zaht,
96. Es is die Kuah, de da Mann zaht.

FEE Seitn 6

97, Da GaBbock greift den Widda an.

98. Da Widda werd vom GaBibock angegriffn,
99, Da Gaflbock werd vom Widda angegriffn,

100. Da Widda greift den GaBbock an.
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101. Es is da GaBbock, der den Widda angreift.
102. Es is da Widda, den da GaBbock dngreift.
103. Es is da Widda, der den Galibock angreift.
104. Es is da GaBbock, den da Widda angreift.

=% Seitn 7

105. Die Muatta schaut ihr Tochta dn.
106. Da Vata schaut sein Sohn an.
107. Sie schaut sich an.

108. Er schaut ihn an.

109. Sie schaut sie an.

110. Er schaut sich dn.

54 Seitn 8

111. Da Bua hebt das Dirndl nit auf.

112. Das Dirndl hebt den Buam nit auf,

113. Da Bua werd nit vom Dirndl aufghobn.
114. Das Dirndl werd nit vom Buam aufghobn.

*EE Seitn 9

115. Das Midale vafolgt den Buam nit.

116. Da Bua vafolgt das Madale nit.

117. Das Midale werd vom Buam vafolgt.
118. Da Bua werd vom Midale nit vafolgt.
119. Das Midale werd vom Buam nit vafolgt.
120. Das Médale werd vom Buam vafolgt.

4% Seitn 10

121. Da GaBbock greift den Widda nit an.

122. Da GaBbock werd vom Widda nit angegriffn.
123. Da Widda greift den Gafibock nit an. .

124, Da Widda werd vom GaBbock nit angegriffn.

sk Seitn |1

125. Da klane Bua weckt sei Muatta nit auf
126. Die Muatta weckt den klanen Buam nit auf.

127. Da klane Bua werd von seina Muatta nit aufgweckt.

128. Die Muatta werd vom klanen Buam nit aufgweckt.
*EE Seitn 12

129. Die Frau werd vom Mann nit gezwickt.
130. Da Mann werd von da Frau nit gezwickt.
131, Die Frau zwickt den Mann nit.

132, Da Mann zwickt die Frau nit.

FEE Seitn 13

133. Da Bua bussit das Dirnd! nit ab.

134, Dis Dirndl werd vom Bua nit abgebusslt.
135. Das Dirndl busslt den Buam nit ab.

136. Da Bua werd vom Dirndl nit abgebusslt.

EE Seitn 14

137. Das is das Buld vom Mala.
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EE Seitn 15

138. Dis is da Fillm vom Regisseur.
% Qeitn 16

139. Dis is das Schlangengift.

#EE Seitn 17

140. Das is da Hiifalkaffee.

%k Seitn 18

141. Das is da Wiassabrunnen.

% Seitn 19

142. Das sein die Schiila von da Lehrarin.

*5%k Seitn 20

143. Das is da Autor vom Buach.
*E% Seitn 21

144. Dis is da Bienenhonig.

¥ Seitn 22

145. Dis is da Mala vom Biild.

% Seitn 23

146. Das is da Regisseur vom Fiilm,
%k Seitn 24

147. Das is die Giftschlangn,

% Seitn 25

148. Das is das Kaffeehifal.

% Seitn 26

149. Das is das Brunnenwissa.

FEE Seitn 27

150. Das is die Lehrarin von de Schiila.
wEE Qeitn 28

151, Das is des Buach vom Autor.
FEE Seitn 29

152, Das sein de Honighienen.

N

o]

e

0

0

0

(138)

(139)

(140)

(141)

(142)

(143)

(145)

(146)

(147)

(148)

(149)

(150

(152)



SEMANTISCHE KATEGORIEN

##% In dlle Abschnitte, de a Mehrfdchwalil beinhdltn, solln de Worta anzeln und nichandnd von Ihnan vurglesn wern.
Lassns bitte de Numman von jedm Wort aus und lesns jedes Wort mit ana kurzn Pause vurm nextn.

4% Lesns von da weg laut vur.

I gib Thnan jetzt vier Worta. Nennens ma bitte das ANE Wort, das NIT in de Gruppn gheart. Wonns zum Beispiil hearn:
"Huat, Handsch, Elefant, Hemd", dann sdgns "Elefant”. Fertig?

153. 1) Enzian  2) Tulpn 3y Krot 4y Edlweiss I 2 3 4 0 (153)
154. 1) Strankalan 2) Ribisl 3) Zwetsckn 4) Mariilln 1 2 3 4 0 (154)
155. 1) Nasn 2y Zachn  3)Janka  4) Knia 1 2 3 4 0 (155)
156. 1) Bankerl 2)Tischl  3) Kasl 4) Mopale | 2 3 4 0 (156)
157. 1) Amsl 2) Forslin - 3) Adla 4y Taubn | 2 3 4 0 (157)

SYNONYME

I sag Thnan jetzt a Wort. Sie solln mir a andares Wort sign, dds a dhnliche Bedeitung hédt. Dann lies i Ihnan vier Worta
vur, von denen sie ans ausw&hln. 1 sdg zum Beispiil "lanka" und gib Thnan die folgnden vier Worta zur Auswahl:
"Tisch", "Haus", "Mantl" und "Auto". Sie wiirdn "Mantl" aussuachn, weils dem Wort "Janka" in seina Bedeitung am
dhnlichstn is. Fertig?

158. STUHL.: 1) Vasn 2) Kreidn 3) Sessl 4) Kettn 1 2 3 4 0 (158)
159. UHR: 1) Schuah 2y Ladl 3) Apﬂ 4) Wecka i 2 3 4 0 {159)
160. BLEISTIFT: 1) Kuli 2) Huat 3) Aschnbecha  4) Paradeisa | 2 3 4 0 (160)
161. SANDALE: 1) Radl 2) Stiefl 3) Zahl 4y Gartn 1 2 3 4 0 (16l
162. KANU: 1) Ziindholzl 2y Boot 3) Buach 4y Gstauda [ 2 3 4 0 (162)

SEMANTISCHE GEGNSATZE
#xk Untabrechns da und gebns dem Patientn folgende Anweisungen.
1 gib Thnan jetzt a Wort und dénn vier andare zur Auswéhl. Diesmdl bitt i Sie, dds Wort auszumsuachn, das die

ENTGEGNGSETZTE Bedeitung hat. Sie hearn zum Beispiil "dbe" und ham dann die Wahl zwischn: "Haus", "aufe",
"unta" und "groB". Sie wohln "aufe", weil das Wort dic entgegengsetzte Bedeitung von "obe” hot. Fertig?

163. GLUCKLICH: 1) froh 2) traurig 3) reich 4y Putzale | 2 3 4 0 (163)
164. DUNKL: 1) schichtig  2)schwarz  3) holl 4y stiill ] 2 3 4 0 (164)
165. JUNG: 1) grof 2y alt 3) grian 4) klan I 2 3 4 0 (165)
166. KRANK: 1) traurig 2) stiill 3) lebendig 4) gsund 1 2 3 4 0 (166)
167. FALSCH: 1) richtig 2) Weg 3) lustig 4) Fehla I 2 3 4 0 (167)
##% Untabrechens da und lesns dem Patientn folgende Anweisungen vur.

Die folgndn Worta sein sich dlle sehr dhnlich. Oba NUR ANS is das Gegnteil vom Wort, dis Sie hearn. Fertig?

168. SCHIACH: Iy schen 2y Schenheit 3) schena ] 2 3 0 (168)
169, STULL: 1)y Lautsein 2y lauta 3) laut | 2 3 0 (169
170. TRAURIG: 1) gliicklicha 2y Gliick 3) gliicklich I 2 3 0 170y
171. SCHNOLL: 1) lingsam 2) Langsamkeit  3) lingsdma I 2 3 0 a7
172. MUTIG: 1) vursichtig 2) vursichtiga 3y Vursicht | 2 3 0 (172)

GRAMMATIKALISCHE URTEILSFAHIGKEIT

*#% 1n dem Abschnitt markierns bitte "+", wonn da Patient mit "jd" dntwortet, und "~", wonn er/sie mit "na" dntwortet.



%% [Intabrechns bitte da und lesns dem Patientn folgende Anweisungen vur.

I lies thnan jetzt anige Sitz vua. Sdgns ma bitte, ob da Stz a richtiga deitscha/kdrntnarischa Satz is. Wonn i zum Beispiil
sag: "Da Bua sitzt am Schamale”, dann is der Satz richtig, und Sie sagn "ja". Wonn i oba sag: "Da Bua auf am Schamale
sitzt", dann is der Stz falsch, und Sie sign "na". Fertig?

173. Sie hebt ihn auf. Urteil + - 0 (173)
174. Sie schaut 4n er. Urteil + - 0 (174
175. Da Mann wird von da Kuah zahn, Urteil + - 0 (175)
176. Fs is da Bua dds Dirndl dbbusselt. Urteil + - 0 (176}
177. Da GaBbock werd vom Widda angegriffn. Urteil + - 0 (177
178. Es is GaBbock, der Widda angreift. Urteil + - 0 (178)
179. Das Dirndl werd Buam vafolgt. Utteil + - 0 (179)
180. Da klane Bua nit weckt auf sei Muatta. Urteil + - 0 (180)
181. Es is da Bua, der das Dirndl aufhebt. Urteil + - 0 (181
182. Die Kuah vom Ménn nit gezaht. Urteil + = 0 (182)

SEMANTISCHE ANNEHMBARKEIT VON SATZN
### Untabrechns da und lesns dem Patientn folgnde Anweisungen vur.

Die folgndn Sitze sein alle grammatikalisch richtige kirntnarische Sitze. Anige alladings ergebn kan Sinn. I lies Ihnan
an Sitz vur und Sie sdgn ma dann, ob da Sdtz sinnvoll is. Wenn i zum Beispiil sdg: "Sie schneidet ihre Haar mitm
Bleistift", ddnn signs "na”, weil der Sétz sinnlos is. "Sie schneidet ihre Haar mit da Scher” dagegen is a sinnvolla Sitz,
und Sie sdgn "ja". Fertig?

183. Die Pleamln bliahn im Winta. Urteil + - 0 (183)
184. Da Vogl sitzt am Bam. Urteil + - 0 (184)
185. Das Gras woxt aus da Suppn. Urteil + - 0 (185)
186. Die Murml draht sich im Viereck. Utrteil + - 0 (186)
187. Sie hét heit a neies Dirndl dn. Urteil + - 0 (187)
188. Se springan senare Briafe zua Post. Urteil + - 0 (188)
189. Da Wurm hit den Elefant gfressn. Urteil + - 0 (189)
190. Se lesn Fiilme am Abnd. Urteil + - 0 (190)
191, Sie probiat den Rock in da Kabine an. Urteil + -~ 0 (191)
192, Er isst Kakao, wenns kalt is. Urteil + - 0 (192)

WIEDAHOLUNG VON WORTA UND WORTA OHNE SINN, UND LEXIKALISCHE URTEILSFAHIGKEIT

#5¢ In dem Abschnitt wern zwa Fihigkeitn vom Patientn getestet: 1) Die Fihigkeit Worta zu wiedaholn, und 2) ihr/sei
Fihigkeit zu beurteiln, ob das, was er/sie heart, a Wort is. Lesns dem Patientn jedes Wort vur und wartns dann bis da
Patient das Wort wiedaholt hat. Da Patient muaBl genau das wiedaholn, wis er/sie heart. Markierns bitte "+" mit am
Ringale, wonn die Wiedaholung vom Patientn richtig is. (Gebns Spiilraum fiir Variationen in Akzent und Dialekt).
Markierns bitte "-", wonn da Patient das Wort nit richtig wiedaholt. Falls er/sie nach finf Sekundn noch ka Antwort
gebn hat, markierns "0".

%% Nachdem da Patient dds Wort wiedaholt (oda nit wiedaholt) hit, frigns ihn/sie, ob das Wort a richtiges, sinnvolles
kirntnarisches Wort is. Markierns "+", wonn er /sie mit "ja" antwortet ("es is a richtiges Wort") oda markierns " -7
wonn "na” gantwortet werd. Fills da Patient innahilb von finf Sekundn ka Antwort gebn hit, markierns bitte "0" und
gehns zum nextn Wort iiba. Wonn da Patient mitm Kopf nickt, nehmens das als Antwort.

"

4% Sollng bitte das Tonbandl an und lesns von da weg laut vur.

I mecht Sie jetzt bittn, anige Worta zu wiedaholn. Anige von de Worta sein richtige kilrntnarische Worta. Andare sein nit
wirklich kirntnarisch. Se ham kan Sinn. Bitte wiedaholns jedes Wort und sagns ma dann, obs a richtiges kiirntnarisches
Wort is. Fertig?

193. SCHRANK Wiedaholung + - 0 (193)
Urteil  + - 0 (194
195, FLLOSCHN Wiedaholung + - 0 (195)
Urteil  + - 0 (196)



197.

199.

201.

203.

227.

220.

231.

233.

251.

STOMM
GAFT
SPATZ

ZACH

. DOD
. GWANDL
. FAU

. SUPPN

. BUA

. FLIAGN
7. FOLD

. KOLZ

. FLECKN
. BUSSI

. HANGAL

KAUSN

WECKAL

TRAMPUS

KEINDLING

. TRAFIK

. MASCHERL
. WETSCHO
. HAFALE

. PIPPALE

. MATURA

. LUTZAL

. BANKOMAT

SASAKA

Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil
Wiedaholung
Urteil

##% Untabrechns da fir anige Sekundn und lesns die falgendn Anweisungen vur.

[ siig Thnan jetzt a phar Sitze. Sie wiedaholn de Satze nur. Fertig?

253, Da Bua hebt dds Dirndl auf
254,

Sie malt thn.
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0
0

(197
(198)
(199)
(200}
(201)
(202)
(203)
(204)
(205)
(206)
(207
(208)
209)
210
(211)
(212)
(213)
214)
(215)
(216)
217)
(218)
219)
220)
221)
(222)
(223)
(224)
(225)
(226)
(227)
(228)
(229)
(230
(231)
(232)
(233)
(234)
(235)
(236)
(237)
(238)
(239)
(240)
(24
(242)
(243)
(244
(245)
(246)
(247
(248)
{249}
(250)
(251)
(252)

(253)
(254)



235, Esis die Kuah, de den Mann zaht. + - 0 (255)
256. Esis da Bua, den das Dirndl authebt. + - 0 (256)
257. Da Widda werd vom Gasbock nit angegriffn. + - 0 (257)
258. Er malt ihn. + - 0 (258)
259. Da Bua busslt das Dirndl nit ab. + - 0 (239)
REIHN

##% In dem Abschnitt soll da Patient anfich nur a Serie (Wochntage, Monatsnamen, Zahln) nennen. Markierns bitte "+
mit am Ringale, wonn da Patient die Serie vollstindig nennt. Markierns "-", wonn da Patient Fehla micht, etwas auslofit,
falsche Zusitze macht oda die Reihenfolge dndat. Wonn da Patient nit antwortet, markierns bitte "0".

##% Lesns von da weg laut vur.

260. Nennens bitte nachand alle Tag von da Wochn. + - 0 (260)
261. Zohlns bitte von ans bis fiinfazwanzg. + - 0 261)
262. Nennens bitte nidchanand dlle Monate vom Jihr. + — 0 (262)

WORTGELAUFIGKEITSTEST
1% 1n dem Abschnitt wqrd die Fihigkeit vom Patientn getestet, Worta zu benennen, de mit am bestimmtn Laut anfangn.
Am wichtigstn is d& die Anzdhl von Worta, de da Patient in ANA MINUTN nennen kinn,

#4% Lesns von da weg laut vur.

Jetzt sollns ma Worta nennen, de mit am bestimmtn Laut &nfangn. Wenn i zum Beispiil sag: "Nennens ma Worta, de mit
't anfangn, dann sdgn Sie zum Beispiil: "Rosn, Rosine, rennan, riachn, Reindling usw." Nennens ma jetzt bitte Worta,
de mit 'p’ anfangn. Nennens ma so ville Worta, wies kennen und so schnolls kennen. Sie ham a Minutn Zeit.

263. lf'éingn alle Worta mitm richtign Laut an? + - 0 (263)
Anzahl von Annehmbére Worta? (264)

Jetzt bitte Worta, de mit 'f" anfongn.

265. Fingn dlle Worta mitm richtign Laut an? + - 0 (2653)
Anzihl von annehmbére Worta? _ (266)

Jetzt bitte Worta, de mit 'k anfangn.

267. Fangn alle Worta mitm richtign Laut an? + - 0 (267)
Anzdhl von dnnehmbdire Worta? o (268)
BENENNEN

##% Im folgndn Abschnitt soll da Patient Gegenstiind benennen, de ihm/ihr gezagt wern. Haltns bitte jedn Gegenstand so
hoch, daB da Patient ihn guat segn kinn. Die Gegenstand solln so platziert wern, daf da Patient sie nit segn kdnn, bevurs
hochgholtn wern.

“ Lesns von da weg laut var,

I wer thnan jetzt anige Gegnstiand zagn. Sagns ma bitte, wie jeda Gegnstand haBt Fertig?

269. (Buach) + - 0 (269)
270. (Briilin) + - 0 270
271, (Schlissh + - 0 270
272. (Hiferh + - 0 (272)
273, (Krawatin) + = O (273
274, (Scher) + - 0 (274
275, {letfh + - 0 (275
276. (Handsch) + - 0 (276)
277. (Bleistifty + - 0 277



278. (Spilkartn) + - 0 (278)
279. (Thermometa) + - 0 (279)
280. (Knopt) + - 0 (280)
281. (Zigrettn) + - 0 (281)
282. (Gabh + - 0 (282)
283. (Feda) + - 0 (283)
284. (Ring) + - 0 (284
285, (Kerzn) + - 0 (285)
286. (Kuvert) + - 0 (286)
287. (Zahnbiaschtl) + - 0 (287)
288. (Uhn) + - 0 (288)

BULDN VON SATZN

##% In dem Abschnitt soll da Patient mit de Worta, des ihm nennen, Sitze bildn. Beriicksichtigns bitte folgnde Aspekte
fur jedn Satz, den er/sie biildet: 1) Gibt da Patient iibahaupt a Antwort? 2) Is da Stz a richtiga kiirntnarischa Satz? 3) Is
da Sitz sinnvoll? 4) Hat er/sie alle Worta benutzt, de thm/ihr vurglesn worn sein? AuBerdem 3) schreibns bitte die
Ahnzahl von de Worta auf, de in jedm Satz benutzt worn sein.

% Lesns bitte von da weg laut vur.
| sig Ihnan jetzt anige Worta. Biildns bitte mit de Worta an Satz, der so kurz und anfach wie méglich is. Wenn i zum

Beispiil sag: "Tiir", "aufméachn" und "Kranknschwesta", dann biildns an anfachn kurzn Sitz, in dem alle drei Worta
vurkummen. Zum Beispiil: "Die Kranknschwesta macht die Tiir auf". Fertig?

289. Gartn / Kétz Antwort kriagt?  + - (289)
Korrekta kiirntnarischa Satz? + - (290)

Sinnvoll? + - (291)

Anzéhl der vurgebenen Worta, de benutzt worn sein? o (292)

Gesamtanzahl der Worta? - (293)

294. Ei/ Hendl / legn Antwort kriagt? — + - (294)
Korrekta kiirntnarischa Satz? + - (295)

Sinnvoll? + - (296)

Anzahl der v urgebenen Worta, de benutzt worn sein? -~ 297)

Gesamtanzahl der Worta? o (298)

299, Kastl / aufmachn / Ladl Antwort kriagt? + - (299)
Korrekta kidrntnarischa Satz? + - (300)

Sinnvoll? + - 30D

Anzihl der v urgebenen Worta, de benutzt worn sein? I (302)

Gesamtanzahl der Worta? (303)

304. Himml / dunkl / Wolkn / aufziagn Antwort kriagt? + - (304)
Korrekta kiirntnarischa Satz? + - (305)

; Sinnvoll? + - (306)

Anzah! der vurgebenen Worta, de benutzt worn sein? - (307)

Gesamtinzahl der Worta? o (308)

305. Pinsl/ dnmdln / grian / Leinwind Antwort kriagt? + - (309
Korrekta kirntnarischa Satz? + - (310)

Sinnvoll? + - (311

Anzihl der vurgebenen Worta, de benutzt worn sein? (312

Gesamtanzahi der Worta? (313)

##% In de folgndn drei Abschnitte soll da Patient auf a vurgebenes Wort hin miindlich antwortn. Zu jedm Wort is auf da
rechin Seitn die wahrscheinlichste Antwort dngfiaht, Wonn da Patient genau de Antwort gibt, dann markierns bitte “+"
und GEHNS ZUM NEXTN PUNKT UBA. Fills er oda sie dba a andare Anwort gibt, schreibns de Antwort ins
vurgebene Fold und markierns "+", wonn die Antwort richtig is und "=", wenns falsch is. (Kriteria fiir die Richtigkeit
wern in jedm Untaabschnitt angfiaht). Fills da Patient innahilb von fiinf Sekundn nit gintwortet hit, marknierns "0" und
gehns zum nextn Punkt iba.



SEMANTISCHE GEGNTEILE

##% [m erstn Abschnitt soll da Patient das Gegnteil zum vurgebenen Wort nennen. Dis Gegenteil soll morphologisch
NIT mitm vurgebenen Wort vawdndt sein. Wenn zum Bespiil das vurgebene Wort "WAHR" is, und da Patient mit
"UNWAHR" dntwortet, so wiirdns "~" markiern, weil die Antwort zwir dis Gegnteil vom vurgebenen Wort darstollt,
aba ka morphotogisch UNTASCHIEDLICHES Wort gebraucht worn is.

k| esng bitte von da weg laut vur,

I sdg lhnan a Wort. Sdgns ma bitte das Gegnteil davon. T sdg zum Beispiil "groB" und Sie sagn "klan", weil "klan" das
& o o foed o &
Gegnteil von "groB” is. Fertig?

314. RICHTIG +FALSCH oda I - 0 (314)
315. BRAT +SCHMAL oda 1 - 0 (315)
316. REICH +ARM oda I - 0 (316)
317. LANGSAM +SCHNOLL oda 1 - 0 (317)
318. LANG +KURZ oda 1 - 0 (318)
319. ZUA +OFFN oda 1 - 0 (319)
320. SCHWER +LEICHT oda 1 - 0 (320)
321. HOCH +TIAF oda 1 - 0 (32
322. HART +WACH oda 1 - 0 (322)
323. DICK +DUNN oda 1 - 0 (323)

MORPHOLOGISCHE ABLEITUNGEN

4% Im folgendn Abschnitt soll da Patient a morphologish vawiéndtes Wort sign, das dis Gegnteil bedeitet. Wonn da
Patient mit dem Wort dntwortet, das rechts angfiaht is, markierns "+". Wonn da Patient mit am andan Wort antwortet,
ddnn tragns es bitte auf da vurgebenen Linie ein und bewertens mit "1" oda "-". Da Sinngehélt vom Wort, mit dem da
Patient antwortet, kann dran gmessn wern, obs in den Satz: "Da Mann is ..." oda "Es is..." pafit.

% [esns ab da weg laut vur.

Sie wern jetzt a Wort hearn. Vawdandins bitte das Wort in a Adjektiv (Eigenschiftswort). Wonn i zum Beispiil
"Weichheit" sag, dann antwortns "weich". Wonn i "Hiilfe" sag, dann antwortns mit "hiilfreich”. Fertig?

324. HAUS +HAUSLICH oda | -0 (324)
325. ADEL +ADLIG oda 1 - 0 (325)
326. WEISHEIT +WEISE oda 1 - 0 (326)
327. VURSICHT +VURSICHTIG oda I - 0 (327)
328. NATUR +NATURLICH oda I -0 (328)
329. JUGND +JUGNDLICH oda I - 0 (329)
330. KOLTN +KALT oda i - 0 330)
331. STOLZ +STOLZ oda I - 0 (331)
332. STULLE +STULL oda 1~ 0 (332)
333 MANN +MANNLICH oda { -0 (333

MORPHOLOGISCHE GEGNSATZE

#5% Wonn da Patient in dem Abschnitt a indares Wort siigt als dis, wiis rechts dngfiaht is, ddnn markierns bitte nur dénn
mit "+", wonn das Wort die gegnteilige Bedeitung hat UND wonns morphologisch mitm Stimuluswort VAWANDT is.
So warat z.B. "UNWAHR" da die richtige Antwort zu WAHR". "FALSCH" warat hingegn a unrichtige Antwort.

R esns bitte von da weg laut vur.

Jetzt solins ma dds Gegnteil nennen, indems die Vursilbn dndan. Wonn i z.B.  "hoflich" sdg, dann antwortns

"unhéflich”. Fertig?



334. BEKANNT
335. LESALICH
336. GERECHT
337. OFFIZIELL
338. SICHTBAR
339. REPARABL
340. GENAU

341. LEGAL

342. HOFLICH
343. KONSEQUENT

+UNBEKANNT
+UNLESALICH
+UNGERECHT
+INOFFIZIEL
+UNSICHTBAR
+IRREPARABL
+UNGENAU
+ILLEGAL
+UNHOFLICH
+INKONSEQUENT

BESCHREIBUNG VON AM BULDAGSCHICHTL

oda
oda
oda
oda
oda
oda
oda
oda
oda
oda

e g VIR VS VO —.

oo oo oo e

(334)
(335)
(336)
(337)
(338)
(339)
(340)
(341)
(342)
(343)

##% In dem Abschnitt werd dem Patientn a Biildagschichtl gezagt, und er/sie soll danich das Gschichtl dazohin. De
Biildin mit da Ubaschrift "Biildagschichtl” solln im Sichtfold vom Patientn bleibn, wihrend er/sie dis Gschichtl dazohlt
Da Patient hit zwa Minutn Zeit, um das Gschichtl zum dazohln. Wonn da Patient fertig is, markierns bitte de
entsprechendn Bewertungen bei de Fragn 344, 345 und 346.

*#k esns bitte von da weg laut vur,

Da is a Biildagschichtl. Schauns thnan bitte die BiildIn &n und dazohlns ma, wenns fertig sein, das Gschichtl.

344. Hiufigkeit von da Rede

0) nix 1) sehr wenig 2) weniga als normal 3) normal

345, Hat da Patient des ganze Gschichtl dazohit?
346. Hét da Patient die BiildIn:
1) Anfach nur beschriebn
2) A zsammenhiingndes Gschichtl dazohit
3) Bades nit getan

KOPFRECHNEN

!

-+

(344)

(345)

(346)

i [n dem Abschnitt soll da Patient im Kopf rechnen. Lesns bitte jede Frag so vur, wies unten angfiaht is. Die richtige
Antwort is rechts von jeda Frig angfiaht. Markierns bitte "+" mit am Ringale, wenn die Antwort vom Patientn mit da

angfiahtn tibaeinsimmt. A filsche Antwort werd mit "—

gekennzeichnet. Wonn da Patient ndch ZEHN Sekundn noch

nit gdntwortet hat, markierns "0" und gehns zur nextn Frag iiba. Wonn da Patient ndchandnd fiinf Fragn bedntwortet hat
oda ka Antwort gebn hat, dann markierns "0" fiir dlle restlichn Frign und gehns bitte zum nextn Abschnitt
(HORVASTANDNIS) iiba.

% Lesns von da weg laut vur.

Und jetzt a biiale Kopfrechnen.

347, Wieviil is

fiinf UND vier?

348. siebn WENIGER zwa?

349, zwa MAL drei?

350. neine geteilt DURCH drei?

351 sechs UND siehn?

352. anazwanzg WENIGA neine?
353. vier MAL sechs?

354 zwilf DURCH vier?

355, vierzehn UND zwarazwanzg?
356. sechsavierzg WENIGA anazwanzg?
357. drei MAL zwalf?

358. sechzg geteilt DURCH vier?

359. siebzehn UND dchtzehn?

360. zwaradreiflg WENIGA fuchzeha?
361, drei MAL vierzehn?

neine

fiinf

sechs

drei

dreizehn

7w ol
vierazwanzg
drei
sechsadreifig
fiinfazwanzg
sechsadreifig
fuchzehn
funfadreifig
siebzehn
zwaravierzg
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0
0
0
)
0
0
0
0
0
0
0
g
0

(347)
(34%)
(349)
(3530)
(351
(352)
(353)
(35
(355)
(356)
(357)
(358)
(339)
(360)
(3613



HORVASTANDNIS

Lesns dem Patientn erst die folgendn Anweisungen und dann dias Gschichtl vur. Stolns ihm/ihr de finf untn
angfiahtn Frign und bewertns die Antwortn mit richtig (+), falsch (=) oda mit "0", wonn da Patient nit antwortet oda
sagt, daf er/sie nix dazua wafl.

#4% [esns bitte von da weg laut vur.

[ lies Thnan jetzt a Gschicht vur. Huachns bitte guat zua. Hintaher stoll i Thnan anige Fragn zu dem Gschichtl. Fertig?

Am Sunntig in da Fruah sein die Oma und ihr Enkale in die Kuchl gingen. Die Oma wollt an Reindling fiirs Enkale
backn, weil Kirchtag wir. Aba sie hat den Reindling nit bickn kennen, weil dis Mohl volla Mottn war.

362. Wo warn die Oma und ihr Enkale? + - 0 (362)
363. Wolcha Wochntag wars? + - 0 (363)
364. Was wollt die Oma ihr backn? + - 0 (364)
365. Warum wollt die Oma an Reindling backn? + - 0 (365)

366. Warum hat die Oma den Reindling nit gebdckn?



Zusiitzliche Bemerkungen iiba Anzlheitn in da Leistung vom Patientn, de von de standartisiertn Fragn nit beriicksichtigt
worn sein.




